

Beke Zoltán őrnagy

(1902-1971)

A híres Magyar Királyi Toldi Miklós Honvéd Sporttanár- és Vívómesterképző Intézetben tanult és szerzett vívómesteri képesítést, Borsody László személyes tanítványaként.

A '30-as években az olasz Scuola Magistralera küldték, szakmai továbbképzés céljából.

1945. után az újjá alakuló Magyar Néphadsereghez került.

1958-ban a Vívószövetség engedélyezi számára, hogy gyerek vívócsoportokat vezessen.

1936 - 1937-ben vívómester gyakornok a kőszegi Magyar Királyi Hunyadi Mátyás Honvéd reáliskolában. Heti kilenc órában adott órákat az ott tanuló hallgatóknak.

1961-ben kiadja a „Kardvívás módszertana” című könyvet.



Beke Zoltán



Anekdota Beke Zoltánról:

„Amikor a sportkocsi is felborul”

Az 1930-as években az Olasz állam a Magyar állammal egy csereszerződés értelmében kiváló kardvívómestereket kért. Ő pedig törvívó mestereket küldött Magyarországra!

A választás az akkori magyar katonai sportvezetés részéről a kor elit intézetének számító TOLDI Miklós vívómesterképző két kiváló segédvívómesterére esett, Beke Zoltánra és Szűts Jánosra. Miután a két katonatiszt jó barátságban volt, úgy döntöttek együtt utaznak Olaszországba, kipróbálva Beke új sportkocsiját. A helyi utakon az olasz temperamentumú autósokkal versenyre keltek. Az egyik kanyarban azonban kicsúsztak és a sportautó többször átfordulva a feje tetején állt meg. Ennek következtében a fekete „babmérőnek” csúfolt tiszti sapkájuk szinte a szájukig lecsúszott, amit hatalmas nevetés közben próbáltak egymás fejéről lehúzni.

BEKE ZOLTÁN

1902 - 1971

Az új év újabb szomorú hírrel köszöntött be vivőéletünkbe. A múlt év végén elvesztett kitűnő sportbarátaink sora újabb nagyszerű emberrel bővült: elhunyt **BEKE ZOLTÁN** vivőmester, a magyar kardvívás oktatóinak egyik legjelesebbje.

BEKE ZOLTÁN a legendás hírű Borsódy mester tanítványa volt, és mestere korán felismerte tanítványa vívásra termettségét. A hazai mesterképzőből az olasz Scuola **Magistralera** küldte ismereteinek bővítésére. **BEKE ZOLTÁN** elvégezte annak tananyagát is, majd hazatérve katonai nevelő iskolában tanított. A felszabadulás után folytatta a vívómesteri tevékenységét, és mint honvéd tiszt alezreduesi rendfokozatot ért el. Nyugdíjba menetele után a Bp. Petőfi, majd a **MEDOSZ** vivó szakosztályában tanított vívást, s ezekben az években az ő keze alatt nevelődött dr. Nagy Zsolt, kétszeres ifjúsági világbajnokunk, máig a legformásabban, legtechnikásabban vivó fiatal kardozónk. **Beke Zoltán** ezután szerződése három évre a Német Demokratikus Köztársaságba szolgáltatta, majd onnan hazatérve a Vasas válogatott kardvivóinak mestere lett.

A Vasasnál már nem sokat dolgozhatott - váratlan halála elszólitotta tanítványai mellől.

Temetésén, február 5-én a Magyar Vivó Szövetség vezetőin kívül részt vett az egész magyar vivótársadalom csaknem minden számottevő tagja. Dr. Cziffra Endre, a **MEDOSZ** vivószakosztályának vezetője búcsúzott az elhunyttól: "A Te nevedhez fűződik **kis** szakosztályunk fénykora. Te tanítottad meg tagjainkat arra a pengeművészetre, amit a legjobb magyar és olasz mesterek keze alatt elsajátítottál. Kicsiny sportcsaládunknak nemcsak mestere, apja is voltál egyben. Emlékedet megőrizzük, szeretettel búcsúunk tőled."